两名主力外援缺阵

河南队今晚 客战不轻松

本报讯(记者 郭韬略 刘超峰)继阿奇姆彭被中国足 协禁赛4场之后,河南酒祖杜康队再度收到一个坏消息: 因耻骨炎发作,前锋科维奇将至少休息4周,球队的攻击 力也因此严重受损。

8月4日,河南队客场同南通支云的比赛进行到85 分钟时,阿奇姆彭在拼抢中用手臂击打对方球员的颈部, 被主裁判出示红牌罚下场。事后,他被足协认定为在比 赛中实施暴力行为,收到了一张停赛4场、罚款4万元的 重磅罚单。针对阿奇姆彭被禁赛给球队所带来的损失, 俱乐部也下了"重手":做出了对其通报批评,并罚款人民 币20万元的处罚。

雪上加霜的是,另一位外援前锋科维奇在近日训练 中也出现伤病。8月9日上午,河南足球俱乐部发布了伤 情通报:8月7日下午,球员科维奇在训练中急性耻骨炎 发作,目前走路、卧床均感觉疼痛,预计休息至少4周,具 体归队时间需根据恢复情况而定。

少了两名重要的外援,刚过了几天"好日子"的河南 队主教练南基一又将陷入捉襟见肘的困境。不过这也将 会给钟义浩、陈克强等替补球员更多机会,接下来球队能 否延续上升势头,实现进入前八名的赛季目标,很大程度 上取决于国内球员在进攻端的表现。

9日上午,河南队已经乘坐高铁前往青岛。10日晚 上7点,他们将在客场挑战青岛海牛。本赛季河南队的 第一场胜利就是在青岛海牛身上取得的,如果能"双杀" 对手,至少将稳固目前第七的位置。

曲剧《鲁镇》即将 启动全国巡演

本报讯(记者 秦华)记者从河南省曲剧艺术保护传 承中心获悉,国家艺术基金2024年度传播交流推广资助 项目——曲剧《鲁镇》将于8月11日、12日晚在马鞍山大 剧院演出,届时将拉开全国巡演的大幕。

该剧由著名剧作家陈涌泉编剧,著名导演张曼君执 导,著名作曲家方可杰、梁献军、李宏权分别担任作曲、 唱腔设计、配器指挥。国家二级演员李晶花,梅花奖获得 者杨帅学,优秀青年演员董渊博,国家一级演员李亚军、刘 艳丽,优秀青年演员常向克等在剧中担任主要角色。

曲剧《鲁镇》根据鲁迅的《狂人日记》《祝福》《阿口正 传》《孔乙己》等多部作品改编,通过独特的视角与巧妙 的构思,将鲁迅笔下的众多人物集中在鲁镇上,创造了 一个全新的艺术空间,让不同的人物展开时空对话。

该剧以祥林嫂的故事为主线,多线交织、虚实结合, 通过狂人的执着、鲁定平的反叛、鲁四爷的保守、祥林嫂 的无助、贺老六的悲苦、宗族势力的邪恶等人物形象的 设置和故事情节的推进,生动刻画了一幅病态社会里的 众生相,营造出一种麻木、残忍、沉闷的社会氛围。全剧 深刻揭示了"病态环境里,人人都是受害者"的主题,引 领观众思考一个饱受封建"政权、族权、神权、夫权"摧残 的普通妇女不幸命运的社会根源。

《鲁镇》是为纪念鲁迅先生诞辰140周年而作,曾荣 获第十七届中国文化艺术政府奖"文华编剧奖"、第十八 届中国戏剧节"优秀剧目"奖、第十届黄河戏剧节"特别荣 誉剧目"。该剧还曾参加第十三届中国艺术节、第二十二 届中国上海国际艺术节等。祥林嫂的饰演者、优秀青年演 员李晶花荣获第32届上海白玉兰戏剧表演艺术奖"新人 主角奖",国家一级演员刘艳丽荣获配角奖。

此次《鲁镇》巡演,是河南省曲剧艺术保护传承中心 首次开展的国家艺术基金传播交流推广剧目的全国巡 演,也是该中心完成的第7个国家艺术基金资助项目。

本次巡演将在安徽马鞍山、阜阳,山东济宁,陕西西 安,河南郑州等地开展,可通过大麦网及现场进行购票。

七夕看什么电影?

暑期档再添"猛将"

本报讯(记者秦华)随着马浴柯执导,张家辉、阮经 天主演的《重生》,《名侦探柯南:百万美元的五棱星》官 宣定档8月16日,葛优、王俊凯主演的电影《刺猬》,沈 腾、张雨绮主演的电影《逆鳞》官宣定档8月23日,暑期 档后半程再添几员猛将,期待值拉满!

本周末将迎来七夕节,电影院里追光动画"白蛇系 列"的第三部新作《白蛇:浮生》,朱一龙、邱天搭档主演 的爱情影片《负负得正》,以及徐峥自导自演的现实主义 新作《逆行人生》与大家浪漫相约。

9日,电影《逆行人生》奥斯卡院线首映观影活动在 奥斯卡七天地影城举办,媒体和粉丝一同感受了这个 "笑中带泪,有爱有家"的故事。影片聚焦外卖员群体, 片中徐峥饰演的高志垒被大厂裁员,为了扛起生活重 压,人生步入逆行道的他,在辛芷蕾饰演的妻子肖妮支 持下重新出发,在送外卖的过程中,与外卖站"人生小 队"同行们相守互助。

许多观众被"人生小队"的友情打动,也跟随影片在 笑泪之间,看见了遍布在生活各个角落的点滴温暖,而 这份暖意正来自朋友间、家人间,甚至陌生人间的守望 相助,令人动容。

七夕节当日,《白蛇:浮生》《负负得正》正式上映,作 为追光动画"白蛇"系列第三部作品,影片故事承接《白 蛇:缘起》,讲述小白终于觅得阿宣的转世许仙,二人断 桥相遇后开启一场浮生情劫。影片创作从中国传统文 化中汲取养分,不仅鲜活呈现千年风雅宋韵,更将国粹 戏曲元素完美融合到影片故事情节之中。

曾执导过电影《热带往事》的导演温仕培,这个七夕 节带来了其执导的第二部影片《负负得正》。影片中朱 一龙以一头吸睛蓝发亮相,彻底颠覆了过往的银幕形 象。黄振开(朱一龙饰)怀疑自己正活在一部电影里,只 能遵循着剧本,沦为生活的囚徒。直到神秘合租室友李 小乐(邱天饰)的出现,让黄振开的生活荡起涟漪,重获 感知爱的能力。

这个七夕,奥斯卡各影城为大家精心准备了甜蜜好 礼,"奥迎七夕以礼相许"七夕主题活动正在郑州大上 海、曼哈顿、航海路丹尼斯、西元、硅谷、汇金、七天地影 城火热进行中,浪漫观影套票、充满爱意的主题阵地打 卡墙、七夕爱你专场等活动,让节日仪式感拉满。

PARIS 2024

999

聚焦 巴黎奥运会



国乒男团五连冠



本报讯 北京时间8月9日 晚,中国队在巴黎奥运会乒乓球 男子团体决赛中以3:0战胜瑞典 队,最终摘得这个项目的金牌。 至此,中国乒乓球队获得了奥运 会男团比赛的五连冠。

昨天的决赛中国队打得并不 轻松,首盘"龙头组合"马龙/王楚 钦在8:11 先失一局后,很快以 11:4、11:3 连扳两局,然而瑞典 组合科尔贝里/卡尔松并未束手 就擒,第四局以11:6取胜,"龙头 组合"顶住压力11:7拿下决胜 局,最终3:2战胜瑞典队组合,为 中国队拿下第一盘。

> 第二盘中国队派出巴黎奥运 会男单冠军樊振东,对 手正是单打决赛时对阵 的莫雷加德,与第一盘 双打比赛一样,樊振东

同样经过5局苦战,最终以3:2 (10:12,11:8,11:9,11:13,11:5) 获胜,中国队大比分以2:0领先。

第三盘王楚钦对阵瑞典队的 卡尔松,王楚钦11:9、11:5先胜 两局后,以10:12同样的比分连 负两局,关键时刻王楚钦毫不手 软,11:2轻松拿下第五局,为中 (本报记者) 国队锁定胜利。



常园梦圆

走下拳台,常园的长发扎成马尾垂 在脑后,随着她说话而轻轻摇晃。她的 声音甜美温柔,笑起来眼睛会弯成月 牙。很难想象,不久前,就是这个女孩 在赛场上凭借疾风骤雨般的拳头,为中 国队拿下历史上第一枚女子拳击金牌。



常园在夺冠后庆祝新华社发

优势,但步法灵活、出拳果断的常园始 终占据主动地位。第一回合还剩20秒 时,常园一度将对手逼至场边,密集出 拳,拿下首回合胜利。

第二回合,常园一直守在拳台中央 位置,将对手封锁在靠近栏杆的一侧。 第三回合伊始,常园的铁拳来得更为 猛烈,一顿连击将阿克巴什打得无力

与东京奥运会时抱憾而归不同,这 一次,常园笑到了最后。

等待结果时,常园已迫不及待地挥 舞起拳头,当裁判宣布"红方胜利"时, 常园高兴地跳了起来。随后她冲向场 边的教练,后者则钻入拳台,将她高高 举起。

泪水,大声在领奖台上唱着国歌。这是 自2012年伦敦奥运会设立女子拳击项 目后,中国队在这个项目上的第一枚奥 运金牌。为了这一瞬间,中国队已等待 12年,常园则准备了15年。

"从东京的遗憾,到今天的中国女 子拳击首金,我很激动。之前,网球运 动员郑钦文创造历史,让国旗在罗兰· 加洛斯升起,现在国旗因我而升起,我 很骄傲、很自豪!"常园说。

2016年,19岁的常园作为任灿灿 的陪练前往里约,被奥运的氛围深深吸 引,下定决心要以运动员的身份站上奥

奥会)后,大家对奥运会迸发出空前的热情。

其次,巴黎奥运会东道主将比赛安排到城市

中心,很多赛场在一些巴黎知名地标举行,让

比赛的背景画面非常漂亮。另外,运动员们

会的电视转播采用了很多高科技,这让OBS

生产制作的内容总量和质量大大超过了往

届。据他介绍,巴黎奥运会17个转播日,

OBS制作的内容将达到11000小时,预计比

东京奥运会多2000小时,奥运会转播的广

以多种不同的方式享受和消费内容,年轻人

和老年人喜欢的内容不同,同一个人在一天

中的不同时间观看比赛的方式也不同。我

们需要确保奥运会满足所有这些需求,以保

证不管你走到哪里,奥运会都在你身边,我

认为这极大地促进了收视率的提升。"埃克

的尖端技术,尤其是人工智能技术,让奥运

埃克萨科斯透露,本届奥运会转播采用

"我们这样做是因为在当今世界,人们

度和深度将达到空前的高度。

当然还有很重要的一点,就是巴黎奥运

非凡的表现,让全世界的观众备受鼓舞。

运拳台。东京奥运会时,常园如愿为国 出征,却早早遗憾出局。收拾好心情, 常园重整旗鼓,终于梦圆。

常园的爷爷和爸爸都是习武之人, 受他们影响,常园也从小学习武术,后 来开始接触跆拳道。2009年,为备战 伦敦奥运会,常园的家乡河北省组建起 女子拳击队。"当时,我感觉拳击队员很 帅,于是申请了转项。"常园说。

在旁人看来,拳拳肉搏的拳击似乎 有些血腥,但在常园看来,拳击就像是 "益智游戏"。"这场游戏里,我想要打到 对手,同时又不能让对手碰到我。看似 激烈,但其实是场智力与速度的博弈。"

早些年,常园在拳台上肆意张扬、 冲劲十足,她也因此摘得南京青奥会、 雅加达亚运会金牌。但渐渐地,她不 再满意于自己的张扬。"聪明反被聪明 误。太过自信张扬的话,很多东西发 挥不到极致。东京失利后,我能更好 地控制自己的心态和情绪。这次比赛 结束后,可能会让我重新深度认识自 己,可能还有更多需要我改变的地 方。"常园说。

"我想和每个人分享这块金牌— 我的父母、团队、国家队、河北省队和所 有关注中国拳击的人。"

"过去三年,每天训练时,我总觉得 像被扒掉一层皮,很累。但现在回想, 却发现这种疼痛或难过的记忆已经很 模糊了。"常园说,这场胜利给了她无穷 的力量,"我希望我还能再次站上奥运

新华社记者 乐文婉 张百慧 新华社巴黎8月8日电

开放、AI、元宇宙……

期待突破

8月10日,巴黎奥运会将展开倒数第二个 比赛日的争夺,中国代表团在乒乓球、跳水、举重 等项目上具备夺金实力。(以下均为北京时间)

17:30,举重项目将展开男子102公斤级的 角逐,首次参加奥运会的刘焕华有望为中国男子 举重大级别实现金牌零的突破。

21:00,乒乓球女团决赛将在中国队与日本 队之间展开,期待国乒女将们如愿夺冠。

21:00,中国跳水"梦之队"将迎来巴黎奥运 会最后一个比赛项目——男子10米跳台跳水决 赛,杨昊和曹缘将携手向金牌发起冲击,争取为 中国跳水队巴黎之行画上圆满的句号。

22:05, 霹雳舞项目将展开 B-Boys 循环 赛,中国选手亓祥宇将登场亮相,让我们期待他

8月11日1:30,将进行花样游泳双人自由 自选项目的决赛,已经携手队友拿下花游集体项 目金牌的中国双胞胎组合王柳懿/王芊懿,有望 为中国代表团在这个项目上取得突破。

8月11日3:30,男篮决赛将在美国男篮与 东道主法国男篮之间展开,这场精彩的大战同样 本报记者 陈凯



8月9日,在巴黎奥运会跳水项目女子3 米板决赛中,中国选手陈艺文以总分376分 获得金牌。 新华社记者 张玉薇 摄



8月9日,在巴黎奥运会皮划艇静水女 子双人划艇500米决赛中,中国组合徐诗晓/ 孙梦雅夺得金牌。图为徐诗晓(左)、孙梦雅 在颁奖仪式后。 新华社记者 沈伯韩 摄

巴黎奥运会收视率为何破纪录?

转播商。

球收视率已经破了历史纪录。 "我们非常高兴,全球收视率和观 众的反馈都是破纪录的,正如国际奥 委会主席巴赫所说,收视率都爆棚 了。"埃克萨科斯日前在接受新华社记 者专访时说。

巴黎奥运会赛场观众热情高涨,

气氛热烈,与之相呼应的,是电视观众

的大幅度增加。奥林匹克转播服务公

司(OBS)首席执行官伊阿尼斯·埃克

萨科斯兴奋地表示,本届奥运会的全



巴黎奥运会射击、部分网球、柔 道和摔跤比赛的转播通过虚拟转播车 新华社记者 张帆 摄

埃克萨科斯是在巴黎奥运会国际广播 中心 OBS 的主控中心接受专访的,这里是 奥运会电视转播的"心脏",所有赛场的信号 都收集到这里,再发送给全世界所有的持权

会的转播得到了更好的解释和展示。"我们 使用360度重播技术、频闪捕捉技术、更智 埃克萨科斯表示,奥运会收视率创新高 有多个方面的原因。首先,经过连续两届没 能地使用数据和结果,以更好地解释比赛内 有现场观众的奥运会(东京奥运会和北京冬 容,这大大提升了比赛的覆盖和观赏性,也

> 有助于提高收视率。' 埃克萨科斯着重提到了转播中使用的 虚拟沉浸式技术,他说这是OBS正在实验 和探索的领域之一,通常被称为元宇宙,是 一种创造虚拟现实的体验,虽然还不成熟, 但会对年轻一代产生重大的影响。

> 除此之外,OBS与奥林匹克全球合作伙 伴阿里巴巴继续合作,创建云转播平台,所 有的奥运会转播内容全都储存在这个平台 里,每个持权转播商可直接进入平台查找需 要的内容。

> "OBS云已经进入了第三代。在巴黎, 我们称之为OBS云3.0。我们从2018年开 始与阿里巴巴合作,当时很多转播商对云技 术能否真正服务于转播持怀疑态度,因为电 视转播需要非常强大的传输能力。6年过去 了,OBS云平台是全球内容分发的主要手 段,它超越了卫星分发,超越了光纤分发,云 技术提供了基本的效率和灵活性。"

> 埃克萨科斯说,从北京冬奥会冰壶比赛 中首次使用的OBS虚拟转播车技术,也在 巴黎奥运会转播中得到了实战运用,这种依

靠"计算机、软件和监视器"创建的虚拟转播 车,为制作团队创造了一种现场制作的感 觉。巴黎奥运会射击、部分网球、柔道和摔跤 比赛的转播,都是通过虚拟转播车完成的。

"这个概念非常成功,我相信这将成为 广播技术的新突破,我相信到洛杉矶奥运会 时,这项技术会取得更大进展。"

埃克萨科斯 2001 年参与奥运会电视转 播,2008年北京奥运会之前,他在北京工作 了4年,2022年他再次来到北京,参与了冬 奥会的转播。"我对中国很有感情,我在中国 度过了一些最美好和最有创意的职业生 涯。中国在疫情的艰难时期向世界交付了 精彩的冬奥会,这是中国人民对奥林匹克运 动的巨大贡献。"

多年来,OBS一直与奥运会主办城市合 作,推进转播培训计划,北京奥运会和冬奥 会期间,OBS为中国培训了大量专业人员。 埃克萨科斯介绍,这次巴黎奥运会,有20多 名中国大学生通过这个计划在 OBS 实习, 他希望未来有更多国家和地区的学生来奥 运会工作,这样可以帮助培养一代更好的媒 体人,他们可以用不同的视角理解和观看这 个世界,"这是世界现在所需要的。

新华社记者 周杰 王子江 卢羽晨 新华社巴黎8月8日电